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(§) Minden nemzet allig fegyver 
ben van. Hanem azért mindegyik tudja, 
hogy ma mar hódítani nem fegyverrel, 
csupán a kultúrával, a gazdasági erők 
okos fölhasználásával lehet.

A képviselőválasztások előtt en is 
azt ajánlom mindenkinek partkülöinb- 
seg nélkül, hogy valamiképpen jelsza­
vaknak fel ne üljön, hanem azt nézze, 
hogy igaz es okos magyar politika 
van-e a zászlóra Írva. Es még; egvet 
tanácsolnék mindenKÍnek : legyen sovi­
niszta ! Talpig magyar. Érzésben, cse­
lekedetben egyaránt.

Milyennek képzelem en a sovi­
nizmust? A melyik úgy lep az cletbe, 
mint a vásott gyermek, a kiről az ide­
gen azt a kegyetlen nyilatkozatot teszi, 
hogy nem lehet erő nélkül meghalitani 
es végre is az történik, a mit ő akar. 
\ mihez jussa van: megragadja; ha 

kell, kidaczolja. Magáét márkából nem 
ereszti. A tekintélyé elismerései akarja 
es nem a méltánylást. Zsarnatnok tűz 
mellett akar melegedni. Nem a tükörbe 
nézés gyönyöreibe merül, hanem tét- 
tekben lattatja magat. Márványozással 
meg nem csalod. Nem az az öröme, 
ha a jólelküsegonek hírét költik, hanem 
ha az erejűt érezteti. Kicsibe enged, a 
nagyban hajlihatatlan. A szolgálat- 
készségben ingatag lehet, hanem a 
követelésében következetes. Nem lepe­
dőbe öltözik ijesztő kísértetnék, de vas­
vértje es aczelkardja sarokba parancsol.

A magyar sovinizmusnak is ilyen­
nek kell lenni. Azt hirdeti az a nagy 
sovinizmus, hogy a magyarság ezen a 
földön domináló állást foglaljon el es 
azon túl vonzó tiszteletet parancsoló 
erőre tegyen szert. Nagy sovinizmu­
sában a magyar lelek előtt nem az a 
vagy ég. hogy a nagy, az uj eszmék 
es találmányok az ő agya kohójából 
pattanjanak ki. Hanem az, hogy mind­
azok, a kik a mi allami hatáskörünk­
ben élnek, elismerjek fensőbbségünket 
es meghajoljanak tiszteletet keltő eljá­
rásunk előtt

A modern műveltségnek arra a 
fokara hágni, a melyen Nyugat all, ma 
meg nem egészen tőlünk függ, lépésről 
lepesre való haladásban, hosszú utón 
érhetünk csak oda. De nagyobb mű­
veltség áldásait lefoglalni es idehaza 
elhelyezni, a mi lelkünk áltál megzo- 
manezozottan odább adni. Európát be­
vinni magyar czimlap alatt, magyaros 
szépségében, ez igenis tőlünk függ. Ez 
a vezérszerep, a melyet, mert megillet 
bennünket Európa keleten, meg kell 
ragadnunk.

Munka, kitartás, szorgalom tisz­
títja meg ennek az útját. Edzeni kell 
tulajdonságait a magyarnak, hogy fö­
lülmúlja velők a más lajok es más né­
pek tulajdonságait. A magyarnak töb­
bet kuli tudni nélkülözni es többet kell 
tudni sz< rezni, mint bármely más faj­
tának. Ne kerülje terfoglalásaban az 
összeütközést, hanem győzze le mert 
ennek a jelszómik beváltásától függ a 
fejlődése: ki a legénx a csárdában.

Legénynek kell lennie a katona- 
sagnai. Ostort érdemelnénk, a miért 
engedtük magunkat kiszorítani az ar 
madia tisztikarából. Magyarország ez 
redeiben a tiszti állások tol a legfel­
sőbb rangig magyar urakat illetik meg 
Nincs egyetlen tiszti csillag, a melyet 
kicsinyelhetnénk s nincs annyi, a meny­
nyit meg ne kellene szereznünk. Mi­
képp legyen szavunk Európa előtt a 
külső politikában, ha a diplomac/iai 
karban csak hírmondónak akad ma­
gyar? Arra való a kivaló erőnk a mo- 
narkiaban, arra való a törvényünk a 
dualizmusról, hogv a ói;dom.icziai szol 
galatot is foglaljuk le magunknak. 
Megfojtani való kishitűség, a mely 
vallja, hogy ez akaratunkat bármely 
más akarat is legyőzheti.

Forgalmunkat magyar kéz intézze 
szárazon es vizen, ipari termelésünk a 
magyaranyagi érdeket szolgálja, magyar 
lelek hassa at. Kevesebb szükségünk 
van olyan nemes urakra, a kik csak 
a tőidet túrjak az ősi ugaron, mint 
magyar bankárokra, magyar hajóska­
pitányokra, magyar gyáros es vállal­
kozó urakra. A kishivatalnoksag tens- 
úri állapota, ez nem elégít ki bennin 
két: kezünk sürgölődjék a kereskedői 
asztaloknál. Mindez megilleti a magva* 
középosztályt, mindez fegj ver az ural­
kodásra. Mindezt ha megszerzi . össze­
hoz bennünket es ez áltál uralmat szer­
zünk nemzetisegeinken es példaképül 
szolgálnánk nekik, a kikre kezükben 
a süveggel néznének tol, mint hajdanta, 
• mind a nemet, mind az oláh, mind 
a tót <.

Ne azon versengjünk mi magya­
rok, hogy ki tud nagyobbat mondani 
és hogy a nép előtt túl Hezitáljuk igeretek­
kel egymást. Arra figyelmeztessünk 
mindenkit, hogy nem sokra megyünk a 
panaszkodással, a magyar nemzet egy­
séget az alkut nem ismerő tetterő ki­
fejtésében találhatjuk.

Az ilyen egységhez a lelkeket a 
nagy sovinizmus forró tüze olvasztja 
össze, az a tűz, a mely ösztökél, űz, 
hajt a nagy czél tele való folytonos, meg 
nem állítható haladásban, mindig előre, 
szakadatlanul előre es csak egyet is­
mer. a mit konzerválni kell: a magyar 

| faj uralmat. Ebrentartója, gondozója e 
lobogo es atható tűznek egy nagy ér­
zés : bizalom önerőnkből és bizalom a 
mi Istenünkben. Az összefogó, egyesi­
tett magyar erő uralma első megalko­
tójának. István királynak bensőjét is 
az utolsó gyökérszálig ez a bizalom 

( töltötte meg. A gyilok ott villant meg 
a sötét éjszakában, immár elaggult, 
beteg tehetetlensegeben, a feje fölött; 
nem volt, a ki a kezet megragadja es 
ime, ennek a kifejezhetetlen nagy bi­
zalomnak egyetlen szavara kihullott a 
•4\ilok, terdre omlott a gonosz.

Ha Isten velünk: ki ellenünk! Ez 
zel a bizalommal eltelve szinültig, bp- 
iiink ki bátrán, szabadon rs haladjunk 
előre rendületlenül ! Mert virrad !

Vízvezetékünk.
A fővárosi lapok iijak. hogy Keletim 

a pestis járvány gyorsan terjed és min­
denfelé védekeznek ellene. Ebből az alka­
lomból volna egy pár szavam.

Polgártársak I Képviselő I rak ! Mon­
dok egy komoly szót. A míg mi azon 
vitatkozunk, hogy az egyenes vonalat 
görbén* húzzuk, hogy a Szappanos hazat 
ki , a Horvát dr. ét betoljuk é- fejünket 
törjük azon. hog\ azt a csekély 6 miiliocs- 
kát hogyan költsük el mielőbb, vessünk 
egy pillantást Keletre, mert bizony mon­
dom Önöknek, ha a fekete halai beteszi 
lábát ebbe a mi szegény országunkba, 
nem lesz szükség sem Sugarúira, sem 
Vigadóra, de még a városi S.o khazat is 
becsukhatjuk, ha csak itt rekedt *zőlÖ- 
nedvből uszodát nem rendezünk be.

Tanúm rá egészségünk őre, a tiszti 
főorvos meg kollégái, hogy széles e haza- 

' bán nincs olyan hirös város, mint a mienk, 
melynek romlott vizei minden veszélyes 
baezillusnak rohamos szaporodását annyira 
előmozdítanák.

Azért mondom Önöknek képviselő 
urak, kik hivatva vannak a varos jólétét, 
vagy onusodasal elősegíteni, gondoljanak 
egy kissé az emberanyagra is, inig nem 
késő, mert ha, a mitől Isten őrizzen, vá­
rosunkban járvány lépne fel, a lakosság­
nak egy harmadrészét elsöpörné.

Vagy nem tudjak, hogy évenként 
mert zengünk háláimat és adunk hálát 
nz egek Urának, a miért a fekete halált 
elűzte városunkról ?

Hiteles adatok szerint akkor ÜOOO 
lélek halt el a járvány ideje alatt Kecs- 
k- méten.

A pestisnek nem tudták orvosságát 
akkor, nem tudják még ma sem. Annyi 
bizonyos, hogy egyedüli védekezés ellene 
a tisztaság és különösen a tiszta, Jó ivó­
víz. Be van bizonyítva, hogy az emberi­
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ség ellenálló képessege sokkal nagyobb 
ott, 4 hol egészséges vizforrás van.

Ne akadékoskodjunk tehát képviselő 
urak, hamm fogjunk kezet, inig nem 
késő es csináljuk meg a vízvezetéket, erre 
van ni st legégetőbb szükség. Nincs az a 
drága pénz, melylyel jó ivóvizünk meg­
fizethető lenne. Az egészség a legelső. Jó 
egészséggel lehet jó gazdasági politikát 
csinálni, a nélkül kárbav* sz iparunk, ke­
reskedelmünk os gazdasági terményünk.

Ha a járvány fellép, ide ugyan ide 
gén kerekedő be nem teszi lábat, de itt 
vesz ' gesz évi faradságunk gyümölcse is.

Hí iba.lesznek egyenes utczáink. hiába 
való lo-z színházunk, egész palotasorunk, 
szennánk nem latnak benne gyönyörűsé­
get, összeszorul a szív nagy nyomorúsá­
gunkon.

Azért ajánlom, hogy ne késleked­
jünk, mert az apak bűneit megbünteti a 
Mindenható harmad és ncgyediziglen, ne 
a szemet hizlaljuk, hanem első sorban 
védjük meg a magunk és utódaink egész­
ségét jó ivóvízzel, hogy megvalósuljon : 

Segíts magadon, az Isten is megsegít!
gn.

Gazdasági gép- és baromfi-kiallitás.
Pest Pilis-Solt-Kiskun vármegye gaz 

dasági egyesülete Kecskemét th. varos gaz­
daközönségével, — a f'őldmivelésűgyi m. 
kir. miniszter ur támogatásával, — Kecs­
keméten, az iparkiállitással egyidejűleg, 
augusztus hó 11—25 ig Gazdasági gép 
o> rs/AizkiállitÁst, Permetező-gép^ ki 
állítást, es fia rom fi-kiállít ást rendez

A gépkiállítás augusztus 11-én kez­
dődik es tart augusztus 25-ig. A gépok 
munkában is bemulattatnak, a permetező­
gépekkel pedig verseny rendeztetik. A 
gopkiallitáson hazai gyárosok es iparosok 
vehetnek részt.

A baromfi-kiállítás, melynek főczélja 
a haszon baromfi bemutatás i, augusztus 

hó 20 -25 ig tart. Bejelentési határidő 
július 20.

Kiállíthatok hazai fájták nemesítésére 
alkalmas tisztán tenyésztett fajták és ke­
resztezés* k, továbbá tisztán tenyésztett 
magyar fajták. Juhdomdijakra a gazda­
sági egyesület 450 korona pénzdíjat és ok­
leveleket tűzött ki.

Csakis pestmegyei. illetőleg kecske­
méti teny észtő és kereskedő vehet részt e 
kiállításon, melynek czélja a varmegye 
fejlődött baromfi-tenyésztésének és keres­
kedelmének I emutatása ; éppen ezért nem­
csak elő baromfi, hanem ennek termékei, 
továbbá feldolgozási, értékesítési módok és 
eszközök is bemutat hatók.

Térdij nincs.
Bejelentési iveket küld és felvilágo­

sítást nyújt a kiállítás rendező bizottsága 
Kecskeméten és az egyesületi titkári híva 
tala Budapesten (Varmegy (‘ház.)

A midőn a kiállítás ezen részére fel 
hívjuk a baromfi-tenyésztők és kereskedők 
figyelmét es érdeklődését, egyúttal közöl 
jük, hogy a kiállítás csak akkor fogja 
telje* egészében a vármegye és Kecskemét 
th. varos baromfi tenyésztését sikerrel be­
mutathatni, ha minden vidék tenyésztői 
és kereskedői bejelentéseket tesznek, mert 
kívánatos, hogy úgy a tenyésztő közön­
ség. mint a kereskedelem tájékozást nyer­
jen, mely vidéken mily anyag és mily 
mennyiségben tény észté tik.

Kelt Budapesten, 1901. julius 10.
A rendező-bizottság.

A régi zsidók kenyere.
Mar a pászkáml, melylyel a zsidóság 

vallásosabb része husvét nyolez napján át 
ma is él, következtetni lehet, hogy az a 
kenyér, melyet a regi zsidók ettek, nem 
egészen úgy készült és nem is olyan volt, 
mint a mi kenyerünk. „A régi zsidók 
mezőgazdaságáról** Kassán megjelent fü­
zet. mely nek szerzője a mi tudós földink : 
Millióikéi' Sándor, többek közt a zsidók 
kenyérsütését következőleg ismerteti^,

Kezdetben a kenyeret otthon sütőt 

ték az asszonyok, de már a rómaiak ide­
jében nyilvános sütödék voltak. Hogy a 
lisztszitálást ismerték, azt az bizonyítja 
legjobban, hogy az áldozati kalácsot a 
legfinomabb lisztből kellett készíteni, a 
mi csak igy volt nyerhető. A lisztet 
(krmach) egy fatálban (nischereth) gyúr­
ták tésztává, kelesztették, azután meg­
sütötték.

A Kenyérsütés külömbözőkép tör­
ténhetett : a legegyszerűbb ; z az eljárás, 
midőn a lepényszerű tésztát a parázson 
megsütik. Ez volt a hamukenyér, amely- 
lyel Eliást is megvendégelték. Hol tűzifa 
nem volt elegendő, ott a szarvasmarha s 
a teve megszáritott ürülékébe takartak a 
tésztát, azt meggyujtották s a kenyér igy 
sült ki. Ezékiel prófétánál olvassuk a 
következőket : ^Hamuki nyeret egyél árpá­
ból, mely emberi ürülékben sült ki sze­
meid előtt/ midőn a legnagyobb mérvű 
szegénységre kivan mutatni, mikor is 
nincs más tüzelő anyag, mint emberi ürü­
lék. Sütöttek meg kenyerei egy takarék 
tüzhelvhez hasonló készüléken is. Fel­
állítottak kel követ s arra <‘gy lapot tet­
tek. Alatta tüzeltek s a felsé lapon sült 
a kenyér. Erre Mózes is rámutat, midőn 
mondja: „Ha dög esik tűzhelyedre (kiraim) 
vagy barmi más tisztátlanság, úgy össze 
kell azt törni.u

Nagyon el volt terjedve s a biblia 
gyakran említi a sülökályhát (thannur), 
amely tulajdonkép egy fenéknélküli kő- 
Korsonak volt mondható: alul tüzeltek 
s a belül vagy kívül reá ragasztott tészta 
megsülve leeseit. Ilyen kálvhákban töb­
beknek is sütöttek eg.es pékek, kik kü­
lön utczákban is laktak. Legalább Jera- 
miás (‘gy egész sütő utczát említ Jeruzsá­
lemben.

A zsidók mézzel bekent kákicsokat 
is készítettek, melyeket mézes tésztának 
(zappichith bidhasch) hívtak s mint édes­
séget nagyon kedveltek. A kenyerek vé­
konyak voltak, miért is nem vágtak azt 
tel, hanem csak törték, a mint lwJy Krisz­
tus is törte a kenyeret. Innen még mai 
napig is a szokás, hogy a kenyeret evés 
közben nem illik vagy nem szép dolog 
késsel vágni.

o T A HCZ A.
Két leány.

Magdó Gábor észrevette, hogy Török 
Ani uskának sehogyse tud a kedvébe járni. 
Ellenben azt is észrevette, hogy az Emil, 
a kis hadnagy igen tetszik az Annuská- 
nak. Ábrándos, poéta szivét egy két napra 
elborította a bánat, két nap múlva az 
unalom, azután a félédes. Magd< Gábor 
legalább azt hitte magáról, hogy elfeledte 
az Annuskat.

Szomszédjukban egy mosolygó ajkú, 
szép tekintetű kis varrólány lakott Egy­
szer ő reá is mosolygott a kis lány, s a 
poéta, szívben valami melegség támadt 
erre a mosolygásra. Aztán meg-megállt 
gyakran a kis varrólány ablaka előtt s 
elbeszélgetett vei ■ nagyon-nairyon hosszú 
ideig. Minden beszélgetés után frisebb, 
vidámabb lett a szive. Ezért hitte Magdó 
Gábor, hogy a csintalan, a vidám Aranka 
miatt elfeledte a kényes nagyúri lányt, az 
Annuskat.

És úgy hitte később, hogy ő szerel­
mes is ebbe a ragyogó szemű Aiankaba. 
Egész komolyan szerelmes. Epugy. mint 
valamik"i regen az Anntiskána. Nagyúri 
lány, varrólány. Lány mind a kettő. A 
vai íny még k d t sebb, 11>z Magdó 
(Táborral olyan szívesen el tud beszélgetni. 
Olyan k"imy n áll a szi\e; Magdó Gábor 
csak egy édesebb sza val is megszerezheti 

g c« 
szív kell; egy szép, knczago arezu. csicsergő 
ajkú, aranyos kislány >ziw.

Ha az irodai munkák után hazafelé 
koezogott, már messziről kémlelte, hogy 

vájjon nyitva van-e az Aranka ablaka. 
Mikor nyitva volt, mosolygós arczczal meg­
állóit előtte Magdó Gábor, a kis varró­
lány pedig félre hajtotta a csipkefüggönyt. 
És úgy mulattatták magukat szóbeszéddel.

Aztán Magdó Gábor esténkint, mikor 
vacsora után visszavonult kicsi szobájába, 
úgy el tudott ábrándozni az A lankáról. 
Érezte, hogy valami perzselő vágytól lo­
bog a lelke. Úgy szerette volna átölelni, 
sokszor átölelni azt az aranyos vidám 
teremtést Megcsókolni azt a puha, selyem 
hajat . . . És egymásnak suttogni sok szép, 
érzéstől lüktető szavat a boldogságról, a 
mi csak akkor van meg, a mikor kelten 
suttognak róla . .

Történt, hogy egyszer a szokottnál 
is pajzánabb arczczal iogadla Aranka az 
ábrándos fiút. Kikönyökölt az ablakba s 
még a hangjával is (dárulta, hogy nagyon 
örvend valaminek. Mikor Magdó Gábor az 
ablak elé érkezett, nagy sebbel-lobbal 
mondta neki:

— Gábor! látja ott szembe azt a fe­
hér házat. Valami írás van a falán; ol­
vassa el nekem, s mondja meg. hogy 
mi az.

— Ki irt oda?
— Majd megmondom, csak olvassa el. 
Gábor elhozta a tudósítást.

A falra ezt Írtak : „Kedves kis­
asszony ! Ma este ! ;9 orak* r a Kerekes 
kávéháza előtt . • Kezét csókolja H.u
Ki az a H?

Aranka kaczagott :
— Hat tudja, már régóta el-elsétál- 

gat itt egy kis huszárönkéntes. Ma vélet­
lenül elun solyogtam magamat, a mikor 
bem zett az ablakon. Aztán kinéztem utána, 

ő is visszanézett. Alig lépett egyet, mindig 
visszanézett. Én persze nem tudtam (‘le­
get mosolyogni rajta. Egyszer csak ő át­
ment ahhoz a házhoz, irt valamit a falra, 
visszanézett rám. szalutált és befordult a 
szomszéd utczába. Még egy perczig vár­
tám, hogy megnézzem azt az írást. De 
épen jött maga; köszönöm, hogy elolvasta 
nekem.

—- Szívesen, Aranka . . .
Ölti on fáradt, unalmas arczczal várta 

aznap Magdó Gábor a vacsorát. Vacsora 
után olyasmin' gondolt, hogy 1 \9 órakor 
elsétál az előtt a zugutezai kávéház előtt, 
a hová találkára hívtak Arankái.

Nem ment el mégse.
— Eh, egy varrólány I könnyű a szive, 

könny en megtehcti.|Mit leselkedjem utána ? 
— gondolta magában.

Behúzódott a szobájába, s clgondol­
kozott hosszan, szomorúan. Erezte, hogy 
szivet valami lassú fájdalom fojtogatja. 
Nem az Arai.káért, hisz az csak egy varró­
lány, egy könnyű szívű varrólány . . . Az 
Annuska jutott eszébe, a Török Annuska. 
akinek, annyira tetszeJt Emil, a kis had­
nagy.

Feisóhajtott :
— Ö is olyan volt, mint ez a köny- 

nyen mosolygó lány. Neki is a csillogó 
katona ruha tetszett. Egy forma mindakettő, 
lány mindakettő . . .

Es kiesinylőleg, bosszankodva legyin­
tett egyet a kezével.

Azzal a kézlegyintéssel söpörte ki 
szivéből a, pajzán arezu, kaczagó ajkú 
Arankát. Es akkor kezdte feledni csak a 
Török Annuskat . . .

Paal Árpád.
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HÍREK
— julius 13.

— A tranzverzális müut Hitekkel 
ezelőtt részletesen isméi tettük a II. tranz­
verzális müutnak Kecskemét hatarán ke 
i. <ztül vonuló részére vonatkozólag meg­
ártott köz igazgatási bejárás eredményét. 

A kereskedelemügyi miniszter az ő köze­
gei és a város megbízottjai által fölvett 
jegyzőkönyvre nézve megtette a maga 
észrevételeit, leirata a napokban érkezett 
le a városi hatósághoz Ismétlésekbe nem 
bocsátkozhatunk, hanem a leiratot röviden 

i következőkben ismertetjük. — A mi 
niszter a varosnak azt a kérelmét, hogy 

i müut iránya Kecskeméttől Kocsér, Kim­
enő és esetleg Tószeg községek érin lé 

M‘vel vezettessék Szolnoknak.— elutasítja. 
\zzal indokolja, hogy Nagykőrös. Czeg 
ed érdekeit kénytelen figyelembe venni. 
- A hozzájárulási költségre m zve meg* 

jegyzi, hogy 5052 korona fentartási költ 
ségtől szabadul a város, a mi 101.048 k. 
összegnek felel meg ; ezt nem kéri, ham m 
megelégszik 00.00 korona hozzájárulássá!.

Ahhoz azonban hozzájárul a miniszter, 
mgy a müut ne a Vásári nagy-utezán, 

piacztéren, Körösi utczán vezettessék, hű­
iéin a Széktó soron, Sorház-soron. Varsi- 

soron és Tabán-utczan köttessék be a 
Kőrösi-ulba. A költségkülömbözetet itt 
nem kéri. — Az I. és 11. tranzverzális 
müutnak Kecskémet • s Félegyháza, közötti 
összeköttetése ellen nincs kifogása, de 
mert fedezete erre nincsen, annak megva­
lósítását kénytelen 1906. evre elodázni.. 
\zt hiszszuk. hogy egy kis depuláczió- 

zással a 60.000 koronát is lealkudhatjuk 
felire.

— Nincs fedezet. A törvény hatósági 
bizottság közgyűlése feliratot intézett a 
közoktatási miniszterhez, hogy a mint ezt 
mindenütt teszi, a kecskeméti polg. leány­
iskola tanárainak ötödéves korpótlekit az 
diamkincstárból fedezze. A miniszter leirt. 
hogy a kérelemnek nem tehet eleget, mert 
nincs erre az összegre fedezete. Meg kell 
ismételnünk a kérelmet a budget össze­
állítása előtt, hogy vegye föl a budget-be 
• •s mindjárt lesz fedezet.

— Együttesen. Lapunk programmjá 
nak egyik főbb pontja az, hogy értsük 
meg egymást és közös erővel, együttesem 
fogjunk a munkához, akkor többre mehe­
tünk. Sohase mulasztunk hat •jyotlen 
esetet sem, a hol ilyen kölcsönös meg­
értést hithatunk. A Kecskeméti Dalegye 
>ület és a Polgári Dalkör holnap, vasár­
nap este együtt rendezi nagyszabású hang 
versenyét a Műkőidben. Tizenkét év óta 
az első eset ez, a mikor közös czélt szol­
gálva, egymást megértve, lép nyilvános 
ság elé a két egyesület. Azt mutatja ez, 
hogy vezetőkül mindig olyanokat válasz 
szunk, akiben van tapintat és ónmegtaga- 
dás mások erényeivel és hibáival szem­
ben is. IJgy tudjuk, hogy rendkívül látó 
gatott lesz a hangverseny, a mit különösen 
ajánlunk a közönség figyelmébe. A női 
énekkar, a két dalegyesület és a jelen 
alkalomra szerződtetett szegedi honvéd 
zenekar együtt több darabot fog előadni, az 
ilyen műélvezetben ritkán van részünk.

— Magyar ereny. Nagyol inni és so­
kat beszélni, ez magyar erény. Puflogó 
jelszavaknak, üres hízelgéseknek felülni, 
ez is magyar erény. Es olyasmikkel nem 
törődni, a mi jó hírünket emelhetné, ez szín 
tón magyar (‘lény. Érdekes illusztrálása 
ez utóbbinak az a tény, a mit a kisbéri 
és bábolnai ménesek kecskeméti látogatói 
ott a napokban tapasztaltak. Az igazgató 
elibíik tette a vendégkönyvet. Török, japán, 
amerikai, franczia, angol név csak úgy 
he nzsegett a könyvben, de magyart csak 
keresve lehetett találni benne. Pedig pél 
(Lúd a bábolnai ménesről Konstantinápoly 
bán, Arábia közelében is olyan vélemény 
nyel van a császári udvar, hogy ez a ma 
gyár ménes adja a legszebb és legjobb 
ara bős lovakat. De mi azért vagyunk annyira 

magyarok, hogy még látogatásra se érde- 
* mesitjük ezt a híres ménost. Magyar 

erény. Sokra is fogunk majd menni v le, 
meg a többi ilyenféle erényeinkkel is.

Üdülni megy. .Jól esik a pihenés, 
az üdülés ma mindenkinek, mert még 
azok is idegesek, akik nyugodtan végez 
beinek teendőjüket. Dr. Abai Hermán volt 
cs. és kir. főtörzsorvos, jelenleg gyakorló 
orvosnak i azán nagy szüksége van pihe 
nésre, mert reggel 8 órától déli 1 óráig 
és 2 órától esti 7 óráig soha ki nem fogy 
a beteg az előszobájából. Es ö nem keresi, 
szegény-e, gazdag e. napról napra meg 
szakítás nélkül nyújtja a segítséget. A 
betegeknek tudomásara hozzuk, hogy a 
kedvelt főorvos julius ló én elutazik Kecs­
kemétről, három hét g üdülni fog.

— A bumli. A déli ’/D órakor innen 
Czeglédnek induló vegyesvonat ellen i<'ep. 
sokan panaszkodnak. Olyan késésekkel 
érkezik, hogy csakugyan nem érdemes így 
nyár derekán ezt a vonatot használni. A 
napokban történt, hogy a jelzést megadta 
a hivatal, a vonatvezető az indulásra m *g- 
fujta a sípját, a mikor lelkendezve fut egy 
szállító, hogy egy waggonra való gyümölcse 
itt van A jelzést visszasziv ík, neki fog 
nak a bepakoláshoz és 36 pereznyi kése­
delemmel indult (‘l a vonat. Szüntessék 
be a személyszállítást vagy tartsak be a 
rendet.

Egyszerűsítés előtt. A közigazga­
tás egyszerűsítése előtt egy jellemző ese­
tet említünk tol, hogy a legtöbb hivatni 
bán saját maguk is #mennj in szapoi 
leendőiket. A szolnoki in. kir. adóhív; tál 
hivatalos utón azt kérdezte Tisza l gh 
község elöljáróságától, hogv a kecskén ét* 
tisza ughi h. é. vasul igazgatóságának hol 
van a székhelyt*? Vissza ir, hogv ő bizony 
nem tudja. Kecskémet polgármestere ..tabui 
tudja*. Az állomásvezetővel minden nap 
kvaterkázík a jegy ző, megkérdezhette volna 
tőle. Vag\ megné/ln*tné a tiszti czimtár 
han, a melyet meg kell rendelni a koz 
ségnek is. De tudnia kellene a nélkül is, 
hogy a mely h. é. vasutat a m. kir. állam­
vasutak kezid, annak Budapesten van a 
szék helye.

— Biro Lajos hazaterese Az utó dn 
évek legszerenrs‘sebb és legszívósabb i ía- 
gyar kutatója a távol Keleten, Rica Lajos 
hazánkfia, főgimnáziumunk egykori jt les 
tanára, visszatérőben van M igyarország »a. 
Bíró, aki hat esztendővel ezelőtt indult 
kutató útjára Ausztráliába, l ’j-Guinea 
szigetéi össze visszajárta, miközben re id- 
kiviil értékes állatfajokat és növényi*két 
gyújtott a magyar nemzeti múzeum sza 
mara. Bíró gyűjtőméin < i maris több tér- 
mel töltenek be a néprajzi múzeumban. 
A tropikus éghajlat azonban cgi‘szseget 
nagyon m••gviselte cs ezért egy két évi 
pihenésre hazatér. Mivel a levegő változ­
tatáshoz hozzá kell magát szoktatnia, 
nagy utján hosszabb pihenőket tart es 
igy csak a jövő májusban ér Budapestre.

— Tanfolyamok. A kecskeméti taní­
tók jó nagy része ugyancsak el van fog 
lalva most a szünidők alatt is. Tizennyokz 
pusztai tanító a gazdasági iskolában hall­
gat előadásokat, hogx a télen az isméilő- 
iskolas gyerm keket gazdasági ismén* 
tökre oktathassák. A/ arvaházban ren le 
zetl kézügyesitő tanfolyamon pedig nyolez 
városi és ny olez pusi tai tanitó vesz részt 
Okosan cselekszik. Kön tartásukról gon­
doskodva van és ha tanítanak, azért meg 
külön tiszteletdijat kapnak.

De korán hozzáfogták! A közigaz­
gatási bizottsági illés alkalmával történt, 
hogy negyed tiz óra is elmúlt, több biz. 
tag, allamtisztviselő zsörtölődött, hogy az 
elnök olyan soka késik. Máskor mindig 
pontosan megkezdik az ülést. Hjah ! nincs 
itthon a főispán, hat a városi tisztviselők 
lustálkodnak ! monda egyik biz. tag. De 
hat csak diskurálgattak tovább. Egyszer 
csak benyit a polgármester, akinek a sár 
kábán volt a javadalmi hivatal vezetője, 
(•gyűlt volt valami dolguk — Ejnye, de 

korán hozzáfogtak az urak, mondán pol­
gármester. — Tréfálkoztak, míg aztán ki 
sült, hogy itt is a polgármesternek volt 
igazsága, mert 10 órára hívta össze a 
gyűlést. A biz. tagok aztán szépen el 
od doglak. Meg se nézték a meghívót és 
mert mindig 9 órakor tartják az ülést, 
hog\ a Kegyelmes ur a déli gyorsvonattal 
elutazhasson, azt hittek most is igy leszen. 
Sokszor ismétlődik az e fajta eset, máso­
kat okolunk, pedig magunk hibázunk. Mi 
is, meg masok is. Mindenütt, a hol em­
berek laknak.

— A kiállítási tárgyak beszállításá­
nak határidejét a végrehajtóbizottság lég 
közelebbi ülésében állapította meg. Aug. 
l-je előtt nem veszik at, 5-én túl pedig 
csakis igazolás mellett igényelhetik a ki­
állítók, hogy tárgyaikat a csoportbiztos 
átvegye. Igyekezzek tehát a kitűzött időre 
mindenki a ■ irgy.iit elkészíteni.

— Kecskeméti Csárdás. Az Izraelita 
N(e*gy» biliét teli tanczmulatságára Rarta 
Henrik, jeles zeneköltőnk egy igen ha­
táros csárdást készített. Ez a finomsággal 
es gazdag hangulattal teljes zenedarab 
most nyomulásban is megjelent „Kecske­
méti Usardis* czimmel. Szerte az ország 
bán kedves ismerőse már Barta a zene 
kedvelő közönségnek, ez a darabja is méltó 
párja többi szerzeményeinek. Sőt az any 
nyila népszerűvé vált Kaszinó Usardás- 
na is szindus; bbnak, fordulatosabbnak és 
kedvesebbnek tartjuk a magunk részéről. 
Mindenesetre ho ajanlgatas nem kell hozza.

A darab ára I kor. fiO fii.; kis zene­
karra 3 kor. Kapható a Gallia-féle könyv­
kereskedésben.

Népesedési viszonyok. A múlt hó­
napban 172 volt a születések szama cs 
112 a halálozásoké. A születések közül 
121 rom. katholikusokra, 40 á reformátu 
sokra, 3 a lut( iánusokra, 4 az izraelitákra 
A halottak közül volt 80 róm. kath , 28 
ev. ref « s 4 izraelita. A gyermekhalálozás 
most is a legnagyobb aranyszámmal sze­
repel, 3 éven aluli halott ik szama 43, a 
00 éven felülieké 21, a 80 éven felülieke 0.

— A rendőrség figyelmébe. Egy szem­
tanútól és töltetlenül megbízható ismerő- 
s üktől veszszük az értesítést, hogy a 
Konzervgyárból haza jövő munkáslányok 
jó nagy része a Szent-Háromság temető 
felé veszi útját es ilyenkor mar ott 
várják őket a huszárok, gyalogosok. A 
temetőben ujv viselik magukat, a mit a 
kozerkolcs erdőkében tűrni nem szabad. 
Fölhívjuk a rendőrség figyelmét erre a 
körülményre, állítson oda egy ideig ren 
dőlt, aki meggátolja az efféléket.

Panasz. Egy másik szemtanú pe- 
deg azt iija nekünk, hogy a Szent-Há­
romság temető mellett elvezető gyalogút 
olyan gödrös, elhanyagolt állapodban van, 
hogv esőzések alkalmával elmerni sok 
arra járónak a czipője. Ennek a követ­
kezménye, hogy a legtöbb ember a teme­
tőn kénytelen menni, a hol az átjárást 
mégis lehetőleg korlátolni kellene. Akinek 
ha’áskörebo tartozik, a gyalogul jókarba 
hozasara nézve intézkedhetnék.

Elet es halai. Az 1901. év első 
feleben született K •cskeméten 1112 em­
ber; 58 al kevesebb, mint a múlt év első 
feleben. Meghalt 762 ember; 116 tál ke­
vesebb, mint a múlt év első felében. A 
születések 35ti nel haladjak fölül a hali 
lozasok szamát. A múlt év első feléljen 
ez. a születési többlet csak 292 volt.

Szálloda bérbeadás. Nagykoros 
város hatosaga hat évre bérbe adja a városi 
szállodát. A kit érdekel, bővebbet találhat 
lapunk hirdetési rovatában.

— Statisztika az egészségről. A múlt 
felévben az egészségi állapotok elég ked 
vezoek voltak. Járványos betegségek in 
kabb csak szórványosan fordullak elő. Hasi 
hagymáz volt 20, kanyaró 1, vőrheny 3 
és hörg hurut 7 esetben. Komolyabban 
csak a rom solo toroklob grasszált, a meny- 
nyiben a 37 toroklobos eset közül 8 ha­
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lálos kimenetellel végződött. De azért a 
mostani félévben 13 al kevesebb volt a 
roncsoló toroklob eseteinek a száma, mint 
a múlt év első felében. — Május hótól 
kezdve a felév végéig 2291 gyermeket ol­
tottak be, ezek közül 1613-at először. A 
beoltások kivétel nélkül jo sikerüek voltak.

— A dalardak hangversenye A két 
dalárda holnapi hangversenye iránt szó 
katlanul nagy érdeklődés mutatkozik. — 
A rendezőség most arról értesít bennünket, 
lmgy a pártoló tagok számara holnap délig 
még adnak kedvezményes jegyeket. Te­
kintve azonban, hogy a jegyeket már most 
is óriási mértékben viszik, holnap délen 
túl már semmi esetre se szolgálhatnak 
kedvezményes áru jegyekkel.

Az építőkre jo világ van most 
Kecskeméten. Lépten nyomon épités-rom- 
bolás ötlik szemünkbe. Hat még ha a 
\arosi tanács által tervbe vett rombolások 
megkezdődnek .' Rá is fér a munka az 
építőkre, mert az utóbbi két évben meg 
lehetősen pangott nálunk az építő ipar, 
no meg varosunkra is ráfér, hogy épüljön, 
szépüljön, mert, mi tagadás benne, még 
mindig akadunk olyan városrészre, mely 
nagyon is falusi jellegű nádas hazai és 
pocsolyákká! tarkazott vagy félöles homok­
kal borított utczái miatt. De hát Roma 
sem épült egy nap alatt.’ Ámbár tény, 
hogy Romának már Ar. e. volt vízveze­
téke, inig nálunk Kr. u. a A A szazad 
bán sincs.

— Betegek es szegények. A városi 
kórháznak mull hónapban 38 férfi és 43 
nő betege volt. Ápolás alatt maradt a hó­
nap végén 31 beteg. A szegény házban 
69 szegény kapott ellátást. Házon kívül 
56 szegény részesült élelmezésben.

— A szekelyfiuk. A székelyföldről 
Magyarországba hozzak be a fiukat ipari 
kiképzés végett, nehogy felnőve, ezek 
kénytelenek legyenek Oláhországba ki­
vándorolni. Kecskeméten 79-en vannak 
mar. Az ipartestület örömet szerzett nekik, 
egy csoportban lefényképeztette őket és 
a fényképész — nem a német — olyan 
jutányos árt szab ezért, hogy csaknem 
valamennyi hazaküldhetiszüleinek emlékül 
a csoportom fényképet. A melyik fin nincs 
abban a helyzetben, hogy kifizethesse a 
dijat, az Ipartestület is, egyes jó lelkű 
emberbarátok is bizonyára megszerzik 
ennek a lehetőségét. Dicséret illeti az 
Ipartestületet különben is a jó gondolatért.

Nepünnepseg. A kiállítás végre 
hajtó bizottsága a kiállítás megnyitása 
alkalmával, augusztus hó 11 én, nagy 
szabású népünnepséget rendez a Műkert­
ben. Allegorikus képletekben bemutatják 
a régi czéliek ruházatát és fölvonulását 
is. A jövő hét folyamán részletekkel is 
szolgálhatunk már.

— 30.000 bevándorló. A belügymi 
niszter körrendeletét intézett valamennyi 
törvény hatósághoz, a melyben arról érte 
sit, hogy Brazília kormánya „30.000 be 
vándorlóra pályázatot hirdetettA világ 
minden részéből csalogatják oda a hiszé­
keny ombereket, pedig aki még kiment, 
mind szokni szeretni*, mert baromi fog 
lalkozást kell végezniük. Hasítja a mi 
niszter a polgármesteri hivatalt, hogy az 
igazolványok és erkölcsi bizonyitvánjok 
kiállításánál nagyon ovatos legyen. mert 
valószínűleg Magyarországba is jönni fog­
nak lelketlen ügynökök.

— Lopások. Valami nagyon éhes em 
bor Murakozy .Jenő tanyáján feltörte az 
éléskamrát és az ott felhalmozott élelmi 
szerek egyrészét szó nélkül elemeite. — 
Hona Judit özvegy asszony összekuporga- 
tott pénzecskéjét a banyakemenezében rej- . 
tette el. A 224 koronára rugó összeget 
tegnapra virradókig egy jo szimatu egyé­
niség (dlopta.

— A mészárosok megrendszabal)ozása. 
A pékek után a mészárosok tele fordult 
erélyes rendőrkapitányunk figyelme és

igen hasznos újításokat hozott a közön 
ség érdekében. Először is intézkedett, hogy 
az állatorvos a borjuk levágásánál min­
dig jelen legyen, hogy azok belső részeit 
megvizsgálhassa és ha olyan kerülne le­
vágás ala, mely az erre vonatkozó sza­
bályoknak nem fejelne meg, a közfogyasz 
táslól tiltsa el. Továbbá, hogy végre va 
laliára véget vessen az azsiai állapotok­
nak és a közönséget megmentse azoktól 
az undorító látványoktól, mikor a levágott 
borjut lecsüngő fejjel hozták haza a ko 
csikón pirosra festve az utat a csöpögő 
vérrel, meghagyta a mészárosoknak, hogy 
a levágott állatokat mar csak földarabolva 
szállíthatják haza. Mint minden újítás, 
úgy ez sem igen tetszik a mészárosok 
egy részi nek. de ezért kapitányunk mun 
riad vissza attól, lmgy erélyes rendszabá­
lyokat hozzon be mindenütt, a hol erre a 
közérdek szempontjából szükség van. — 
így olvassuk az a Váczi Közlönyben.

Primiczia. A Váczi Közlöny •bon 
olvassuk: A harmadik primiczia hétfőn 
délelőtt 10 órakor volt a székesegyházban. 
A közbecsülésben álló Thoma család re­
ményteljes tagja Thoma József lépett elő­
ször az l’r oltárához fényes segédlettel, 
hogy bemutassa a szent áldozatot. Este 
lakomára gyűltek egybe a meghívottak, 
hol számos felköszöntő hangzott el. Az 
elsőt a primiczians mondta a pápára, a 
megyés püspökre, a királyra, mandukto 
rára és elöljáróira Nag\ hatást ért el dr. 
Baksay Karoly papnöveldéi rektor beszéd 
jével, melyet az örömszülők re mondott. 
Dr. Galesek György szemináriumi aligaz 
gato felszólalása is nag> lelkesedés! kel 
tett, mikor szépem átgondolt szavakkal 
ecsetelte az oltáranya özv. Kovács Fe- 
renezné szivjóságát, ki Kecskemétről jött, 
hogy neki is része legyen a magasztos 
ünnepben.

— A kinyúló czegtablak eltünese. A 
törvényhatóság a következő szabályren­
deletet alkotta: 1. §. A varos területén 
közbiztonsági tekintetekből tilos olyan 
czégtáblákat és hirdető láblakat alkalmazni, 
a melyek a házak falára, vagy kerítések 
kel fa vagy fémtartó karokkal az utcza. 
illetve járda fölé kinyúlnak. 2. §. Az I. 
§ bán irt módon eddig alkalmazóit rzeg- 
táblák és hirdető táblák a jelen szabály- 
rendelet jóváhagyásától számított 30 nap 
alatt eltávolitandok. 3. §. A ki az 1. §. 
szerint tiltott módon alkalmaz vagy al­
kalmaztat czeg es hirdető táblát, továbbá 
a ki a 2. § bán irt határidőn b lül mar 
meglevő, az utcza, illetve a járda fölé ki 
nyúló táblát cl nrm távolittatja, kihágást 
követ el és 1<K) koronáig terjedhető, s be 
hajthatatlanság esetén megfelelő elzárás­
sal helyettesítendő pénzbirsaggal büntc 
tendö, a tábla pedig az illető tulajdonos 
Költségére a városi hatóság áltál eltávo 
itando lesz. A befolyó büntetéspénzek a 
városi szegi nyalap javara fordítandók. 4. 
§. Ez a szabályrendelet jóváhagyás után 
azonnal cletbe lép*4. Mi nem vagyunk 
olyan követdök, mint kincses Kolozsvár 
város törvényhatósága — mert ott hoz 
tak azt a szabályréndeletet — megeléged 
nénk annyival is. hogy ha az üzletek elé 
alkalmazott vászon ernyőt olyan magas 
ságban helyeznék el, hogy ne kelbme buj­
kálni alatta; meg aztán azt a piszkos al 
sóruhákat min aggatnák úgy ezekre a 
napvédő vásznakra, hogy jo ízlésű ember 
kénytelen a kocsi-utra kikerülni, mert ke 
zével nem akarja megfogni, felre tolni, 
hogy alatta elmehessen.

— A káromkodó kocsisok megfekezese. 
A párisi rendőrfőnök n ndelelct bocsátott 
ki, mt‘ly mt gtiltja a kocsisoknak a hangos 
káromkodást. Aki a rendelet ellen vét, öt 
napig terjedő elzárással bűnhődik. A párisi 
kocsisok elhatározták, hogy fölebbeznek 
a rendelet ellen, mert azt tartjuk, bog) 
nem illemtanitók. Fontos érvül hozzak 
fel, hogy lovaik nagyon megszokták a 
káromkodást és anélkül semmire sem lehet 
velük menni.

— Szülök figyelmébe Dékány Károly 
közs. tanító a szünidő alatt, valamint egész 
éven át is hajlandó úgy magántanulókat, 
mint elmaradottakat oktatni. Szives meg­
keresést kér lakásán IV. t. 132. sz alatt.

* Eladó eg}’ egészen jókarban levő 
k a p u, küszöb- és homlokfával, két 
darab faragott oszlopkövel. Megtekint 
hető III. tized, jókai utcza 186 ikhszám 
alatt. 7(>Hl_3—i

Ingatlanok forgalma.
— Julius 13-án. —

Berényi Péterné 1. tized, 82/a» - ^2/b 
számú házát megvette Lipóczi f és
neje V. Nagy Sára C»600 kor.

Almási Mária csáktornyé’ d ’ő; I 
hold 935 i I öl szölőbeli ‘/4 rés; jutalékát 
megvette Kéri Lajosné Kontra Ju lanna 
14(KI kor.

Zilahi Kálmán pesti dűlő, 4 hold 
198 □ öl földjét megvette Zilahi Imre 
1650 kor.

Anyakönyvi kivonat.
— Julius 13-án. —

Halálozások: Rózsa Emerenczia rk 
6 hónapos.

Kihirdettettek: Kakin Sándor ref. 
Ponyva (közéletben Ponyvái) Teréz ref 

Haj ós M nyílért rk. Balog Judit rk

-A p r ó s á g4.

Pedagógia. Tanító (gyanakodva) Pista, 
ki irta a feladatodat?

Pista : Az apám.
Tanító: Az egészet ?
Pista: Nem; segítettem neki.

Szerkesztői üzenetek.
C P L. borhelysegéd. Helyben Ezt it j:i

.Kertem cgj’ik szögletében felsóhajtok
Utánad te fél Isten ! Ha ábrandozok
Czukor édes szájad nedvét szomjasom
Kedves szemed, bajos arezod látni mindig kívánom 
Arájom vagy, megbűvöltél engemet
Jer hát közel, Lvgy ii..áJj'»tak tégedet . . . “

Maga pedig menjen távol tőlünk fiatal 
ember! Vonuljon a kert másik szögletébe, 
félistenének ezukorédes szájáról csöpögjön 
le a nedv szomjas ajakára és . . legyen 
boldog. Mert verséből Ítélve, maga na 
gyón boldogtalan lehet . . . Ezt a verset 
egyébiránt czitromsavanyu környék közolt 
a földdt I egyenlővé tettük.

Piaczi árjegyzék.
Julius 13-án. —

TisztaLúza
Kel szer
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri kecskeméti uj

„ bánáti
R csöves

Köles
Krumpli uj
Széna
Szalma
Szalonna kilója

Ara mmázsánként

Korona
14 60 1520 
13’60 1400 
18-00 1820 
13(10—13 40
15 20 15 60 
11 lo II 60 
10-20-11 40

1000—1100
3’20 3’60
4D0 4 4o
2 00 2 4o 
POO—112
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Placzi forgalom.
Julius 13-án.

Piaczra hozatott:

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk.

10 garabulj> üvegmeggy 340 kor
13500 „ baraczk L60 n

2' JO , alma 080 n
2J0 „ körte 100 w
r'O „ szilva 0 00

Kecskemét Tisza-Ugh.
Vegyesvonat Vegyesvonat

reggel delbeu reggel este
4.15 11.42 ind Kekkemet erk 4.55 8.57
4.22 11.49 Műkert . 7.49 8 51
4.36 12.04 l’rrét . . • 737 8.39
4.42 12.10 Kisfái . . 7.29 8.32
5.01 12.29 t. 7.20 8 23
5.25 12.55 Szikra-Alpar 6.51 7 54
5.42 1.12 1 a ky telek 6 39 7 44
5 50 1.20 erk Tisza-ughi rés ind 6.00 7 30

Nyilttér.
(E rovatban közlöttekért nem vallat fele’, -sseget a Szerk. 1

Szőlő-eladás.
A Lisztes közön, Lisztes János féle 

280 útból álló szóló, valamint 
Szarkasban, a Miklós telep tőszomszédsá­
gában, 150 út szóló, mindkettő gyü­
mölcsös, elköltözés miatt eladó és termés­
sel együtt azonnal át is vehető.

Értekezni lehel ifj Lisztes Jánossal. 
II. tized. Hosszú uteza 257. szám alatt; 
vagy pedig Berenyi Mihálylyal, IV. tized, 
A’ok uteza 284. szám alatt. 701—•—1

‘vidéken lakom, joghallgató va­
gyuk és mint csercfiu, Kecskemétre óhaj 
taii^k -'enni. Fiút vagy leányt szívesen 
foteadn; nak szüleim.

Új vidéken van magyar állami fögim- 
náz unt, polgári és közép kereskedelmi 
iskola. Van zárda, Mozcr féle intézet, (mely 
egyenrangú a magyar polg. leányiskolá­
val), van polgári iskola.

Az illető gyermek (fiú vagy leány), 
mindenféle oktatásban részesül, mert nő­
véreim végzett tanítónők és az egyik fel­
sőbb leányiskolánál is van alkalmazva.

Házunkban zongora is van, az illető 
ezt is használhatja.

Apám kir. járásbirósági hivatalnok, 
házunkban a németen kívül a szerb és 
horvát nyelv is elsajátítható.

Megjegyzem, hogy lakásról magam 
fogok gondoskodni, csupán reggelire,ebédre, 
vacsorára és egyéb apróságra lenne igé­
nyem.

Czimet megmondja a kiadóhivatal 
696 3-3 Joghallgató.

„Henneberg-selyem"5
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem lesz hozatva — 
blouzok és ruhák részére, fekete, fehér és színes, 65 
krajczártól 14 írt 65 krig méterenkint. Bérmentve es 
vámmentesen mindenkinek házhoz küldetik. — Minták 
fordul' postával Svajczha kétszeres .t levélpnrtó.

h e 1 y c y y A r o bHenneberg G. Zürich.

Első rangú életbiztosito-társaság 
kedvező feltételek mellett helyben produk- 
681 tiv. megbízható e—r>

fougynokot 
keres. Ajánlkozások: ..151 postafiok Buda­

pest" czimre intézenilök

Szép és kellemes otthonunk lest, 
ha a rlügger cs Bocrking-féle

• • ,.medvejegyü“ • •
borostyán-olaj padozatmázt

padozatok, épületek és bútoruk fes­
tésére használjuk.

Ezen padozatmáz uuy minőségre, 
szépségre, mint tartósságra nézve pá­
ratlan a maga nemében s bárki által 
a dobozon látható használati utasítás 
szerint, könnyen alkalmazható.

Kizárólagos raktar:

Gyenes S. és Fia in ál
hl)... Kecskeméten.

R a k t'á r
L.Zixicselz 3-éza dr -cTav.uxiti

KECSKEMÉT.
rGlobuslisztiió kivonat

Vasúti menetrend. HIRDETÉSEK.
Dobozonkint 10. 16 és 30 fillérért m n 

menyekkel megjelöltuzletekben kaphat- 
MT Minden kísérlet allando használatra vezet "M

603 Feltaláló és egyedüli gyáros 8-3
Fritz Schtilz jun. Akt -ges. Leipzig es Eger.

Érvényes 1901 május 1-től.

Budapest Szeged.

Kecskemétről Budapestre Budapestről Kecskemétre

Vonat Indulás Érk. \onat Indulás Ért.

Sz. v. hajnal 3.47 7.15 Gyv. reggel 8.15 10.08
Sz. v. reggel 5.48 8.25 Sz. v reggel 8.30 11.29
Sz. v. reggel 7.22 10.55 Gyv. d. u 2.30 4.24
Gyv. dél 11.33 1.25 Sz. v. 7.38
Sz. v. d. u. 3.42 7.10 Sz. v. este 7.00 10.28
Gyv. d. u. 5.48 7.40 Gyv éjjel 10.10 12.05

Kecskemétről Szegedre Szegedről Keeskeme’re

Sz. v. hajnal 5.00 7.42 Sz. v. éjjel 1.01 3.35
Gyv. d. e. 10.09 1 1.40 Sz. v. hajnal 4.50 7.20
Sz. v. d. e. 11.37 1.47 Gyv. d e. 10 00 11.31
Gyv. d. u. 4.26 5.53 Sz. v d. u. 1.14 3.32
Sz. v. este 7.40* 10.15 Gyv. d. u. 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d. ’i. 5.20 8.21
Sz. v. éjjel 12.06 1.31

Kecskemétről Czejledre Czegiedröi Kecskemétre

Sz. v. d. u. 12.28 2.10 Sz. v. reggel 6.28 8’26

A legjobbnak ismert Csehwindt-b 11 
első rendű 

sütő-élesztő 1 
minden nap friss minőségben k a p h a t ó 

Gyenes S. és Fiai 
föelárúsitóknál

698 • Z-Zecslssxriéten. 3-t

Kecskemét— Fülöpszallas.
Vegyesvonat Vegyesvonat
reggel délu reggel este

3.55 1.18 ind. Kecskemét erk 8.31 8.30
4.04 1.30 Kecsk. a. p. u. 8.21 8.21
4.14 1.43 Korhán-köz 8.10 8.12
4.21 1.51 Beretvastelep . 8.02 8.05
4.28 2.03 Helvétia . . . 7.56 7.59
4.37 2.14 Balloszog . . 7.45 7.49
4 47 2.28 Kerekegyhaza 7.34 7.38
5.06 2.49 Agasegyháza 7.22 7.25
5.14 J.ős w tanyak 7.06 7.09
5.21 3.07 Agárdy-telep 659 7 02
5 32 3.32 Izsák .... 6.51 6.54
5.43 3.45 Uzovics . . . 6.38 6.29
5.49 3.53 Fülöpsz.kitérő 6.31 6.22
5.55 4.— érk Fülöpszallas ind 6.25 6.16

Jó nickel-rem.-óra — — frt 3.75
Valódi ezúst-rem.-<>ra------- frt 5.80
Valódi ezüst lánca — - írt 1.20 
Nickel ehresztó óra — - frt 1.95

Czégem a es es kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, sza :.tálán 
arany, ezüst kiállítási erem, vala­
mint ezernyi elisnierő-level van bir­
tokomban - Nagv képes .írejgyzék 
ingyen és bérmentve. 381—U.2S

Jó es olcsó órak,
3 évi jótállásnál privát vevőknek 

Kon rád János 
óragyára, arany-, ezüst- és 

ékszer-árúk szállító-háza 
B r u x (C s e h o r s zá g)

Vásár-látogatóknak
es hazatoknak!

Kiahalo quniilu|4t,
hoszszuak. Ördog-kol^asz, ggerli cs 

'ivarfiijok minden színben. Elefautorr- 
fuvola, 

Szaladó 
kolbász 
hashajtó 
legújabb

niány madaih’.4.’1 Fülemüle 
meglepően madarhangot utánoz, 
fen\ lő egerek Repülő gumi 
(nagy hccz Hasmeno giqerlik, 
pilulákkal. E, enkivul mindenfele 
játékuk és mulattató czíkkek a legjobb 

minőségben kaphatok

M. Hacuer’s Söhne,
Becs. VII. Neubauua'se 20.

nagybani Árukereskedésében, utánvétel 
mellett, csakis megelőzőleg beküldött f<»g 
laló ellen Pontos es szolid kiszolgálás. 

Mintakuldemeny 1 korona.

o——OO- - - - - - - - o
FARKAS IGNÁCZ

..Mátyás király" gyógyszertára
TKZecsleeméten.

- - - - - - - - - - O
Misho. hirdtieu. .aty 
raktáron nem tartható 
szerek es speczia itasok 
- akar külföldről is - 
droguista-arban

■egsiereihelsk.- - - - - - - - - - o
Minden bel- es külföldi különleges- 

segek házi es gazdasági szerek 

leszállított budapesti 
droguista—árban kaphatók.

ö
Nagy gyogyfuszer 

(ilroguista).
pipere es illatszer 

raktar.
Leszállítón budapesti 

droguista-arban. 
o- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Nagybani vételnél 
fotryasztók külön 

kedvezményes arban része­
sülnek.

Gyógyszertárakban a szerek 

valódiságáért mindig felelős is 

a gyógyszerész.
<i»7—25—13O -JO o
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Eladó részvény.
Egy la: ih Takarekpenztar Egyesületi 

részvény eladó. — Értek' h> tni IX tíz d. 
Z 'l lfa ut'-'u 2‘>3 sz. a. vasárnapinként

Lipoczy József.

Talfajaban. a > m t * k közt
1 h« H.-.yi íl'»-h gyum 4c- >. kitűnő faj-

szolloskert Nagyk -
bel- » végénél a 123 ík számú, kel csere­
pes lakóházzal, krűi." ívov./ü k t kúttá),
2 holdnyi veteményes fold - kitűnő faj-
szőiokk . szoloskert imindketiő

gedettség
eiado A \ i akarók értekezhetnek III. 

S 8. s -
ebed iráni órákban. 691—5—3

rí

Az 1836-ik ev óta ismert I
q rr cS —

( Szulini Korona-Forrás 
legszensavdusabb — nem musavval teli­

tett természetes ásványvíz

4470—1901. k i. sz.-h »z.

Hirdetmény.
Nag\ -Kóros varos tulajdonai kepezó 

piac/teri szállodai helyiség 
vend»- .óvd s l b f ha zal. a varos ab 
tál úlóal itott feh erelesekkel 1902. évi 
januar 1 tői 6 v.n- f. évi julius 28-án 
délelőtt II órakor a városházi -azda- 
tanácsnoki hivatalos helyiségben nyil­
vános árverésén bérbe fog adatni.

Kikiáltási ar 6000 korona. Bánát- 
1200 ko í : es z pé i

vagy < vati' kkej • rtekpapirokban le­
teendő.

A feltételek a ga datanacsnoki 
hivatalban megtekinthetők. vidékiek­
nek kivanatra postai utón megkül 
detnek

Xagy Kóros, 1901. julius 10 
Jalsoviczky László, 

gazdatan acsnok

| Kerekpar-javitas olcso arban, 1 évi jótállás |

Kitűnő gyógyital
gj omor . bél-, h<ag . légcső 
670 gégehurut ellen. a ,

Hazank legjobb borvize.

szörppel — i.ók »■> gyermekek
üdítő itiit ■ _

Konya Miklósnál Eperjesen. Kizárólagos főraktár Kecskeméten 
iyenes S. és Fiai czégnél I

Haz-eladas.
Vasár térén a kiosztott telken, két

négy 
szobás utczai - egy ket-zobas udvari lakás­
ból istalb-b I, piicze -a szükség s inel- 

\.- _ ki • eladó, - ■ _ jú. is
kiadó.

Értekezni lein hétköznapokon ugyan­
tilt, ünm p- •> vas«b .lapukon pedig VI. t, 
Kerek» s utcza 142 ik szám alatt alulírott 
tulajdon --al.

Szalui Béla.

.n.:e: .. takarék-tűzhely (sparherd) 
raktáron van.

Kérem a nagyérdemű k zönség becses

7 w a. r n
let- és mülakatos-ipr?r<»s,

elválla. >k. valamint raktár -n s tartok kutak­
hoz - vattyuk.d. tel cs:tek régi kutak avi- 
■ ' : s esztek villanyvilágitási csilláro­
kat es azt 4 raktárt * •. rtok ; tova 'ba

Van szerelmsen' a n. e. közönség >. tudo­
mására ’.••.-ni, h-'gy Kecskeméten, az V. t., 
Vorosn.uxti-útcza 155- számú, sajat hazamban 

lakatos-üzletemben elvállalok bármilyen 
permetezők avitását 2 évi jótállás 

mellett — Készítek ílndennem. épület- cs 
mülakatos munkákat, sirkert rácsozatokat:

| Kerékpár javítás olcsó árban, 1 évi jótállás

11 t.. Hosszu-utcza 240. szám alatt
2 szobás lakas. h zzátartuz- mellékhelyi­
ségekké (szüksg esetén islállóval) folyó 
• vi augusztus l-re. vagy azonnal is kiadó.

Értek- zi i 1 hét a helyszínén Balogh 
Denes tanítói

C 
C3 
£ 
*

■

S

|Női sárga c z 1 p ó k I | 

o Olcsó és jó czipö © 
csak 465 —? —59

KOVÁCS JENŐ 
nagy czipo raktaraban vasarolhato, 

hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipok 
mindenkor nagy választékban kaphatok

•« 
>

O
CB 
c

■•o 
fi.

N 
O
X
0

E 
u
0 
>>

O

kivágott bőrczipő 1.50
kivágott lakkezipő 1.80
finom ezusros la^ztinczipö 2.50 
finom zergebőr ezugos czipö 3.50 
finom zergebőr fűzős czipö 3.75 
finom zergebőr félezipő 2.40
kivágott búr zergebőr c ipő 1.90 
kivágott búr lakkezipő 2.25
finom lakk czimos czipö 3.50 
finom lakk fűzős.czipö 3.75
finom chevro fűzős czipö 5.—

erős vikszbőr munkás czipö 2 40 
finom vikszbőr betétes czipö 3.50 
finom borjubőr ezugos czipö 4.— 
finom borjubőr fűzős czipö 4 50
erős vikszbőr munkás fűz. czipö 3.—
finom lakk -fűzős czipö 4.50
finom lakk fűzős czipö 5 50
finom chevro fűzős czipö 6 —
finom chevro czuuos czipö 5.50

Elvem
 : c s e k él y h aszón, nag y forgalom

!

| Férfi sárga czipok!

Mindazon t. családoknak, kik

kávé-szükségletüket
5 kilogrammos postacsomagokban 

Altimából, Fiúméból. Hamburg­
ból, Triestbői és más hasonló he­
lyekről szerezték be, ajánljuk a 
lehető legjutánvosabb árakban — 
minőség szerint— kgrammonként 

2 kor. 40 fillértől 4 kor. 40 fillérig 
válogatott minőségű, jo zamaté

nagy 3-1

kávé-készletünket.
Gyenes S. es Fiai.

- - - - - - - - - - - - - - - - —
Az általánzsan kedvelt

PÁRÁD! 
kénes viz 

természetes cs friss töltésben üvegen­
ként adu nélkül 10 krért kapható:

NYIKÁDI LÁSZLÓ
kecskeméti raktárosnál.

675 12—2

A gróf Károlyi-uradalom
forraskezelosege Parálon.

Mindenféle postai és vasúti 

gyümölcsös kosár 
kapható 2Z s c s 1c e rxa é tliy- 
Kerz czégnél. öth-is-h

«••••••• Slső kecskeméti ******** 
JfirlapkiaHó- és Nvomda-Reszü -társaság 
Sub.ásx'f•’.« káa KSCSKSMtSTS5! Cudai.na^v.ulcia

♦ ❖ Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern 
betűkkel es gépekkel megfelelően felszerelt ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 

.. KÖJWNVOíRDáSgT . 
minden c szakba vágó munkák gyors, pontos, ízléses 
os versenyképes kivitelére, szolid árak mellett. ♦ ♦ ♦

ű vasárnap megjelenő Kecskeméti Capok és melléklapja, a 
naponként megjelenő Kecskeméti 'Triss Llisáa kiadóhivatala.

i
Hirdetések mérsékelt árban 1
♦ Többszöri hirdetésnél nagv kedvezményi

XI
Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1901.


